

2022' 大爱株洲·金秋助学

主办单位:大爱株洲·金秋助学活动组委会

今年预计筹集爱心善款60万元 市总工会助学 累计捐款超1500万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/陈世军)帮助困难职工和农民工子女圆教育梦、求学梦,是株洲市总工会一直坚持的理念之一。今年,他们继续传递爱心火种,预计筹集爱心善款60万元,将资助120名贫困学子上大学。

市总工会帮助贫困生活,可以追溯到2004年。那一年,工会筹集了近万元的善款资助贫困学子。2008年,根据省“双联”和困难职工帮扶工作领导小组的要求,由市总工会牵头,全市数家单位正式联合推出“金秋助学”这一品牌活动。多年来,市总工会参与助学活动累计捐款超过1500万元。

今年,助学活动得到各级劳模、企业家等社会各界爱心人士的关注和大力支持,国有企业、民营企业纷纷提供勤工俭学岗位。细微之处,体现工会人的用心。今年新经济、新业态形势下的八大群体(包括货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介、保安)困难职工即使没有加入工会,其子女只要符合助学条件也可以申请工会金秋助学资金。“我们一直在求创新的路上探索,目的只有一个,就是让更多的寒门学子获得更多的帮助。”市总工会相关负责人说,助学工作是一项社会化的系统工程,需要全社会共同参与,协同推进。

小风唐:将助力40名贫困学子圆梦大学

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)为践行“让贫困学子上大学不再成为难事”的初心。近日,株洲市小风唐教育扶贫基金会再次参加“株洲晚报金秋助学”报道,认捐40名贫困学子。

据了解,株洲市小风唐教育基金会是唐人神集团创始人兼董事长陶一山、集团总裁陶业和龙华农牧创始人龙秋华、龙伟华等带头捐赠6000余万元成立的。唐人神集团成立三十多年来,始终践行“爱、信任、承诺”的长期主义价值观,致力于“让养猪赚钱不再成为难事,让市民吃上安全美味的肉品不再成为难事,让贫困学子上大学不再成为难事”的梦想,将公益助学作为公司的自觉文化,连续三年开展

助学行动,资助超过500名学生圆梦大学。

小风唐作为唐人神集团三十年专注生猪产业链,厚积薄发打造的快休闲连锁餐饮品牌,使用的肉品全部来自唐人神集团打造的高品质猪肉,融合了正餐营养、美味的同时也兼顾了快餐的快捷、实惠,成为年青一代中产新阶层健康休闲餐饮新风尚。唐人神集团在全国建有80多家饲料厂,40多家规模猪场,近年来在湖南茶陵,广东韶关,茂名,河南南乐等地新建了楼房智能养猪基地,其中,在茶陵严塘乡投资超过20亿元打造的十里冲生猪养殖基地,将为市民提供“住楼房、听音乐、喝泉水、吹空调、喝酸奶”的“香乡猪”,引领中国迈入品牌猪肉消费新时代。

南方公司捐款10万元助学

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 实习生 周亦施)金秋助学活动接近尾声。记者从株洲市总工会获悉,中国航发南方工业有限公司(以下简称南方公司)为了帮助10名学生顺利进入大学,已捐款10万元。

中国航发南方工业有限公司始建于1951年,隶属于中国航空发动机集团有限公司,是国家“一五”期间156项重点工程项之一和首批六大航空产业之一。公司位于芦淞区,主要研制生产军民航空发动机、航空转包生产、燃气轮机、光机电产品、航车模型等产品,并开展三产、物流、国际贸易等现代服务业。先后研制了多个型号的航空发动机,现已发展了活塞、涡轮、涡浆、涡扇等系列

的航空发动机和辅助动力产品,覆盖了直升机动力、教练机动力、运输机动力、无人机动动力、辅助动力装置各个领域,是国内行业内种类最全、型号最多的航空发动机企业,是我国中小航空发动机主要研制生产基地。

今年是南方公司第三年参加助学活动。作为央企,公司积极主动地参加助学活动,承担起了一个国有企业应有的社会责任,彰显了一个负责任企业应有的社会态度。

负责人表示,在参与助学活动之外,南方公司还开展了“南方爱心助学”活动帮助困难职工的子女顺利入学。南方公司希望通过助学活动来帮助、输送更多的本土人才参与到国家建设中来。

市教育基金会: 今年爱心助学惠及208名贫困生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/郭格)记者昨从市教育基金会获悉,今年金秋助学活动,市教育基金会出资51.5万元资助103名大一新生,同时,出资52.5万元资助105名住居在校大学生。

“他们努力奋进,积极参加志愿者服务,在校期间勤工俭学者近51%,担任学生干部职务的近50%。”市教育基金会相关负责人介绍,截至2021年,教育公益支出6200余万元,惠及师生45000余人,为弘扬尊师重教的社会风尚,推动教育事业发展,促进教育公平发挥了重要作用。

据悉,在受资助学子中,有16人今年毕

业后在中国科学院、中国科学技术大学、中国政法大学、北京理工大学等高校继续读研。

“感谢这一路上遇到的所有帮助我成长的人,有你们的帮助,让我有了接受高等教育的机会,我一定尽自己所能传递善意。”今年大学毕业的小李是受助学子之一,下半年他将读研继续深造。

全市现有市县区级教育基金会8家,市本级分支机构12个,爱心教育专项资金6个。近年来,市教育基金会开展“爱烛行动”“育才行动”“助教行动”三大公益项目,充分发挥党委、政府联系教育界群众的桥梁、纽带、辅助和补充作用,促进教育事业和诸均衡发展。

超200人次参与助学10元捐

株洲晚报融媒体记者/郑炜青

腾讯公益“株洲晚报金秋助学10元捐”正在进行中。截至昨天晚上7点半,筹款金额为12269.9元,区块链永久保护的捐款记录152份,再加上青松不老爱心歌舞团50余人组团10元捐,实际参与捐款人数超过了200人次。

记者查阅腾讯公益的捐款记录看到,从22日下午5点半后,共有12名爱心人士参与助学10元捐,其中,一位不具名的“爱心网友”捐款200元,陈维娜、易胜等5名网友各捐款100元,两位不具名的“爱心网友”各捐款50元,其余网友捐款20元、10元不等。

另外,昨天晚上7点35分,参与金秋助学多年的网友“能基橱柜”通过微信向记者转账1200元,记者希望能够对其进行采访,但他在微信中回复说:“参与公益捐赠,是我的一点心意,采访报道就不要了。”

今年株洲晚报金秋助学已经持续了50余天,各项筹款已经达到43万余元,初步估计可以资助86名大一学生。而“株洲晚报金秋助学10元捐”仍将继续,能多筹一些款,就有希望多资助一名学生,我们期待广大读者参与。

亲爱的朋友,如果您想参与捐款,请动动手指吧,扫码即可参与。



▲捐款,请扫码进入!

株洲晚报爱心热线电话:座机28829110;手机13873320022(郑记者,微信同号)。
捐赠银行账号:开户单位:株洲晚报志愿者联合会;开户行:兴业银行株洲分行营业部;开户账号:36808 01001 00395 969。

市残联认捐20名贫困学子

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)为持续提升残疾人康复、教育、文化、体育等公共服务质量。近日,株洲市残联参加“株洲晚报金秋助学”活动认捐20名贫困学子。

2022年上半年,市残联落实“第一议题”制度,跟进学习习近平总书记重要讲话精神,持续增强“四个意识”,坚定“四个自信”,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。坚持和加强基层党建工作,争取200万元资金助力“动力党建·活力家园”建设。巩固拓展党史学习教育成果,列出10项实事清单。出台《2022年落实全面从严治党主体责任任务安排》,落实落细意识形态责任制,教育引导残疾人感恩、听党话、跟党走。

并且,加快推进民生实事项目。残疾儿童康复救助项目共为727名残疾儿童提供康复训练服务3146.5人每月,任务完成率达到98.5%;困难残疾人家庭无障碍改造项目完成429户,任务完成率89%。

同时,大力促进残疾人就业创业。落实按比例安排残疾人就业政策,完成对421家机关事业单位核定工作,共征收残疾人就业保障金2160万元。完成残疾人职业技能和实用技术培训330名。年度65名高校毕业生调查摸底率100%,系统录入率100%,居全省首位;摸底盲人按摩机构79家,在职盲人按摩人员459人。

服装小店另辟蹊径 开起公益心理沙龙

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/陈君



“柯伊,我的车先放你这儿,我去趟超市,就来上课。”8月21日,小店结束营业的柳柯伊,迎来午时刻闲暇时光。下午3点,她的小店又将以心理沙龙的方式与顾客们见面。

服装小店玩“跨界”

柳柯伊的“佐雅佑伊”服装店位于天元区黄河路口。小店古雅清幽,店内错落有序的各色服装,实在令人难以将“心理”二字与之联系。

“小店2021年开业初是售卖服装为主业,后期被我慢慢带偏‘跑道’,变成了心理健康援助为主业,服装出售为‘副业’。”柳柯伊不紧不慢解释,同时将记者引至二楼参观。

二楼75平方米的“工作室”布局紧凑,分咨询室、会客室、活动(授课)室三部分。每个周末,这里都会举办两场公益心理沙龙活动。

已向数十人提供免费心理服务

“最初筹划心理沙龙活动,一方面源于自身对婚姻与生活的理解,另一方面也是为了拓展小店服务与客源,更多的期望则是用自身所学去为有需要的人提供帮助。”柳柯伊说。

天元区的李女士(化名)二婚后与爱人分居各自住所,两人周末定期聚会后再无联系与沟通。

“我俩虽领了结婚证,但婚后二人的相处方式,我自己也觉得别扭,但无奈找不到解决之策。”作为小店客户的李女士抱着试一试心态,报名参加柳柯伊“朋友圈”中发布的心

理沙龙活动。

“经过多轮心理治愈,李女士的精神状态日趋向好。”这期间,听闻李女士与丈夫即将装修并入住新房的消息,柳柯伊倍感欣慰。

自2021年开设第一堂“亲密关系”心理沙龙活动以来,柳柯伊已向数十位顾客及他人提供免费心理服务。如今,柳柯伊已开展公益心理服务将近一年,其心理援助对象不再局限于店内顾客,加入市红十字心理志愿服务队后,她更是走入社区、街道、市(区)妇联等地,先后参与十余次心理援助志愿服务。



▲柳柯伊的小店正在举办公益心理沙龙。 记者/易楚瞳 摄

当公益遇上挑战

虽说小店的公益事业起步后,迎来诸多好评,但疫情下的实体经济面临多重挑战,柳柯伊的小店也不例外。

“即便店里效益好的时候,楼上与楼下两项事业的发展也只能收支基本平衡。而最近几个月,店内的生意冷冷清清,长此以往,将难以支撑刚起步的小店公益。”为此,柳柯伊怅然若失。

“公益需找准社会效益和经济效益之间的平衡点。”柳柯伊说,如今的她在探索提升小店“造血”功能的同时,也在考量是否拆分服装小店和心理工作室。

“人的精力有限,服装小店若改为合伙经营模式,我或许能在更擅长的领域发挥作用。”而工作室挂牌后是否会更有利于小店的公益发展,小店又能为自己的公益心理健康事业“供血”多久?柳柯伊表示自己也不清楚,但无论结果如何,她都将脚踏实地走好人生每一步。

泄私愤猛打方向盘撞人 男子危害公共安全获刑3年



本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)闹市区驾车不顾他人安危,只为泄愤故意与人发生交通事故。近日,株洲市中级人民法院二审判决一起以危险方法危害公共安全案。被告人驾驶员黄某因以危险方法危害公共安全罪,被依法判处有期徒刑3年。

据了解,黄某是我市某品牌建材的经销商,受害人吴某是该品牌的株洲片区负责人。双方签订的分销合同中约定,发生跨地区进出货行为均需要承担违约责任,且黄某需要定期无条件接受检查。

去年10月8日11点,吴某根据公司安排对黄某的仓库进行了突击检查,发现黄某存在窜货行为。当时黄某并不在现场,其对吴某的突击检查非常不满。后来,黄、吴二人在电话里发生激烈争吵,吴某直接挂断了电话。

当日11时57分左右,黄某驾车至石峰区人民北路某路段时,偶遇了对向驶来的吴某所驾车辆,怒火中烧的黄某见状竟故意

往左猛打方向盘,变道迎面撞击正常行驶中的吴某,造成吴某受伤及其车辆受损。经查,案发路段是城市次干路,案发时车流人流较多,且车辆撞击地点旁边人行道上正有多名群众闲坐聊天。

后来,公安机关对吴某被故意伤害案立案侦查。在公安机关调查、侦查期间及检察机关审查起诉前期询问、讯问黄某时,黄某均未如实供述真实原因,一直辩称自己是因正常行车途中看到前面有黑影,就紧急避让往左打方向盘,偶然撞到受害人吴某车辆。直到2个月之后,才供认了事实。

法院一审认为,黄某为泄私愤,在人流车流较为密集的城市次干路路段、时段,故意驾车突然变道,撞击正在对向正常行驶的受害人车辆,其行为足以危及及其他不特定多数人的身、财产安全,尚未造成严重后果,其行为构成以危险方法危害公共安全罪。黄某亲属也代代为赔偿受害人损失并取得谅解,依法可以从轻处罚,法院依法作出上述判决。一审判决后,黄某提起了上诉。

中院二审认为,原判认定事实清楚,证据确实充分,适用法律正确,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,依法驳回黄某的上诉。

楼下15处“烟囱”油烟直排 楼上居民苦不堪言

事发财富小区二区



▲朝向小区的窗户上出现排烟口。 记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“一到晚上,灯火通明、烟雾缭绕、油烟直排。”8月21日,有荷塘区月塘街道袁家湾社区财富小区二区3栋业主反映,该居民楼下已形成夜宵烧烤一条街,有多家临街餐饮店朝小区内直排油烟,居民生活长期受到困扰。

记者在财富小区二区3栋看到,该居民楼位于道路边,楼下有一排临街门面,其中多家门面从事餐饮。经现场清点,出现排烟口或安装排烟管道的“烟囱”达15处。

该居民楼居民反映,多家临街门面经营夜宵、烧烤,油烟扰民、噪音扰民等问题很突出;有部分“烟囱”为非餐饮门面增设厨房形成。

据了解,今年6月,住户们写了联名信反映楼下夜宵烧烤一条街扰民问题,并将一份联名信张贴在小区出入口。同时,还有住户通过网络问政平台反映夜宵烧烤一条街扰民问题。

6月2日,月塘街道办事处进行回复,称城管队员现场核实情况后,对相关门店下达了限期整改通知书。

进展如何?月塘街道办事处曾在8月17日回复称,下达整改通知书后,商户未进行整改,该街道环保部门向执法部门提出启动立案调查的申请。

